

Что такое гирудотерапия? О пользе пиявок

Каждый по-разному относится к пиявкам: у кого-то они вызывают страх, даже отвращение, кто-то смотрит на них безразлично. Но неопровержимым остается тот факт, что для многих людей эти маленькие болотные существа стали настоящим спасением.

Гирудотерапевты называют медицинскую пиявку настоящим шедевром природы, который помогает людям уже не одну тысячу лет. Но было время, когда привычное лечение пиявками из разряда традиционной медицины перенесли в нетрадиционную. Ведь после избыточного увлечения во второй половине прошлого века химиотерапией только в последнее десятилетие этот метод начинают опять широко применять.

И, хотя опыт доказывает, что гирудотерапия достаточно эффективна, все же к официальной медицине ее не причисляют. И это досадно, ведь практика показывает, что очень часто пиявки могут помочь там, где беспомощны даже самые современные методы лечения. Нередко в тех случаях, когда врачи применяют хирургическое вмешательство, пиявками можно вылечить болезнь полностью.

Для лечения используются только медицинские пиявки. Обычные пиявки, которые водятся в наших водоемах, для лечения непригодны – это совсем другой вид (конские пиявки), они не имеют лечебного эффекта. Настоящие медицинские пиявки выращиваются на биофабриках, и именно их слюна обладает теми лечебными свойствами, за которые ее ценят. В слюне пиявки содержится больше ста лечебных компонентов – гирудин, ферменты, гормоны, витамины.

Процедура гирудотерапии

Прежде чем браться за лечение заболевания, нужно определить его причину. Поэтому только после того, как человек пройдет полное обследование, врач-гирудотерапевт назначает ему лечение. В зависимости от проблемы, которая есть у пациента, врачом определяется наиболее удачное место, на котором должна «поработать» пиявка.

При этом возникает ощущение, как будто что-то холодное и влажное ползает по телу. Потом пиявка кусает, обычно два-три раза. Укус пиявки похож на муравьиный и практически безболезнен, опять же благодаря обезболивающему свойству слюны.

Что такое гирудотерапия

Автор: admin

04.04.2011 14:07 -

Дальше человек уже вообще не чувствует признаков присутствия на коже этого существа. Держится она, пока не напьется крови, затем отпадет. Обычно одновременно работают 1-5 «болотных целителей», а вся процедура длится около 40 минут. Очень часто пиявка чувствует сама, где нужна ее помощь.

Но пиявка – капризная «госпожа», порой она наотрез «отказываются» прикрепляться к человеческому телу. Она не терпит запахов – ни ароматизированного мыла, ни парфюмов, ни пота. Особенно не любит алкоголь. Поэтому перед визитом к гирудотерапевту человек должен принять душ с детским мылом и не употреблять горячительные напитки.

«Обедает» пиявка раз в полгода и используется только раз. И, хотя в литературе нет примеров, когда бы пиявка переносила болезни (уже через два часа кровь, которую она выпила, становится стерильной), все пиявки после процедуры уничтожаются.

Что лечит гирудотерапия

Раньше считалось, что пиявки способны лечить только варикозное расширение вен и гипертоническую болезнь. В действительности же помощь пиявок очень разносторонняя. Их можно использовать при многих заболеваниях. Прежде всего, гирудотерапия рекомендуется людям с заболеваниями сердца и сердечно-сосудистой системы. Это отличная профилактика инфарктов, инсультов, гипертонии. Она считается «скорой помощью» при мигренях. Лечить гирудотерапией можно и глазные заболевания. Еще одна очень важная область применения пиявок – гинекологические и урологические заболевания – это воспаление яичников, поликистоз, фибромиома, простатиты.

Сейчас специалисты «берутся» за бесплодие. Существует специальная схема постановки пиявок, согласно которой лечится семейная пара. В процессе гирудотерапии у мужчины становятся активнее сперматозоиды, а у женщины снимается застой крови малого таза. С каждой процедурой вероятность зачатия возрастает. И уже имеются позитивные результаты такого лечения.

У гирудотерапии есть еще одно важное направление – это косметология. В косметологии используют пиявок маленьких размеров. Если их ставить вокруг глаз – в тех местах, где появляются так называемые «гусиные лапки», то морщины разгладятся. После курса гирудотерапии кожа становится упругой, улучшается цвет лица.

Что такое гирудотерапия

Автор: admin

04.04.2011 14:07 -

Но есть и такие заболевания, при которых лечение пиявками противопоказано. Абсолютное противопоказание – гемофилия. Нельзя также ставить пиявкок и в период беременности.

И все-таки, хотя медицинская пиявка – не чудо, не панацея от всех болезней, тем не менее она – надежное и проверенное не одним поколением лекарство.

Автор - **Игорь Полоз**

[Источник](#)